

Δεν υπάρχει ελεγκτικός μηχανισμός να αντιμετωπίσει την εισφοροδιαφυγή

Χαρίζουν 85 εκ. € ελλείψει υπαλλήλων!

Ξεπερνούν τα 85 εκατομμύρια ευρώ οι οφειλές των επιχειρήσεων της περιοχής μας προς το ΙΚΑ, ενώ η εισφοροδιαφυγή οργιάζει λόγω έλλειψης ελεγκτικού μηχανισμού και προσωπικού που αδυνατεί να προβεί και στις απλές βεβαιώσεις. Ο Σύλλογος των Διοικητικών Υπαλλήλων του ΙΚΑ Αχαΐας- Ηλείας - Ζακύνθου - Κεφαλληνίας κάνει λόγο για υπαλληλική «απογύμνωση» του συστήματος με άμεσες συνέπειες σε όλους τους τομείς λειτουργίας του Ιδρύματος.

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

«**Η** κατάσταση είναι τραγική. Το ΙΚΑ είχε σοβαρότατο πρόβλημα έλλειψης προσωπικού κι αυτό κορυφώνεται πλέον από τις αυξημένες συνταξιοδοτήσεις αλλά και την μετακίνηση προσωπικού στον υγειονομικό τομέα για την ενίσχυση των εκεί υπηρεσιών. Υπάρχουν τμήματα στα οποία έχει μείνει μόνον ο διευθυντής κι ένας υπάλληλος» τονίζει ο πρόεδρος των Διοικητικών Υπαλλήλων του ΙΚΑ Αχαΐας - Ηλείας - Ζακύνθου - Κεφαλληνίας Γεώργιος Κυριακόπουλος.

Και συνέχισε: «Το χθεσινό δημοσίευμα της «Π» ανέδειξε το πρόβλημα που υπάρχει στο Τμήμα των ενσήμων όπου έχουν απομείνει 3 υπάλληλοι. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα 2.000 αιτήσεις για συνταξιοδότηση να παραμένουν σε εκκρεμότητα. Δεν είναι όμως το μοναδικό τμήμα που αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα



Η έλλειψη υπαλλήλων στο ΙΚΑ προσφέρει, ουσιαστικά, σε επιχειρηματίες «ασυλία» για την εισφοροδιαφυγή

Αξιολόγηση φοιτητών από καθηγητές ΕΑΠ

Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο με σχετικό δελτίο Τύπου που δημοσιοποίησε αναφέρεται στην επικύρωση μη τυποποιημένων δεξιοτήτων φοιτητών στο πλαίσιο της διά βίου μάθησης. Αναλυτικά αναφέρεται:

«Πολλές ευρωπαϊκές χώρες βρίσκονται αντιμέτωπες με υψηλά επίπεδα ανεργίας των νέων. Σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, η πρόσφατη μεταρρύθμιση LMD (Πτυχίο, Μεταπτυχιακό, Διδακτορικό) επιχειρεί να γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ της γνώσης που προσφέρουν τα τριτοβάθμια Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και της ζήτησης της αγοράς εργασίας εκφράζοντας τους τίτλους σπουδών και με όρους δεξιοτήτων και ειδικοτήτων.

Η μεταρρύθμιση αυτή προτείνει ένα κοινό πλαίσιο στα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια, το οποίο θα ενισχύσει την διαφάνεια και την αμοιβαία αναγνώριση των διπλωμάτων και κατά συνέπεια την επικύρωση των δεξιοτήτων και των ειδικοτήτων των φοιτητών τους, καλύπτοντας και την έλλειψη επαγγελματικής εμπειρίας.

Το έργο VAB (Valuing experience Beyond the University) διάρκειας 24 μηνών που χρηματοδοτείται σε ποσοστό 71% από το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Lifelong Learning υπο-πρόγραμμα «Leonardo da Vinci» έχει ως στόχο να προτείνει ένα παιδαγωγικό εργαλείο και ένα περιβάλλον εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, τα οποία θα επιτρέπουν σε καθηγητές Πανεπιστημίων να αντιμετωπίζουν

για συνταξιοδότηση να παραμείνουν σε εκκρεμότητα. Δεν είναι όμως το μοναδικό τμήμα που αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης καθώς και το τμήμα εσόδων».

Υπενθυμίζουμε σύμφωνα με τα στοιχεία που είχε δώσει ο Σύλλογος των εργαζομένων στις αρχές του χρόνου, οι οφειλές των επιχειρήσεων στην περιοχή μας τον Φεβρουάριο του 2009 ήταν 64.916.744 ευρώ και τον Φεβρουάριο του 2010 έφτασαν 82.955.528 ευρώ, αυξήθηκαν δηλαδή μέσα σ' ένα χρόνο κατά 28%. Οι περιοδικές δηλώσεις στα τμήματα οικοδο-

Η έλλειψη υπαλλήλων στο ΙΚΑ προσφέρει, ουσιαστικά, σε επιχειρηματίες «ασυλία» για την εισφοροδιαφυγή

μών που δείχνουν ποια δραστηριότητα υπάρχει στον τομέα των οικοδομών, είναι μειωμένες σ' ένα χρόνο κατά 20%. «Βέβαια αυτή την περίοδο υπάρχει πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας αλλά δεν παύει να υφίσταται το πρόβλημα» αναφέρει ο πρόεδρος του Συλλόγου.

Σχετικά με την εισφοροδιαφυγή αυτή αγγίζει τα 3.2 δις ευρώ το χρόνο. Κι αυτό συμβαίνει διό-

τι από το 1997 που έχει συσταθεί το νομοθετικό πλαίσιο για το συγκεκριμένο θέμα δεν έχει εφαρμοστεί στο σύνολό του. Συγκριμένα προέβλεπε την δημιουργία 13 ελεγκτικών κέντρων και μέχρι τώρα έχουν λειτουργήσει μόνον τα 4 εκ των οποίων όμως κάποια έκλεισαν όπως αυτό της Πάτρας λόγω έλλειψης προσωπικού.

Μάλιστα όπως εκτιμά ο κ. Κυριακόπουλος και η νέα ρύθμιση

των χρεών που αποφάσισε η κυβέρνηση δεν θα πετύχει το στόχο που είναι η είσπραξη των οφειλών. «Η εκτίμησή μας είναι ότι και η καινούργια ρύθμιση που ανακοινώθηκε δεν θα έχει τα επιθυμητά αποτελέσματα καθώς θα προσέλθουν κάποιοι για ρύθμιση κι αφού πληρώσουν τους δύο πρώτους μήνες, όπως γίνεται συνήθως, θα σταματήσουν να καταβάλλουν τα συμφωνηθέντα».

Παρέμβαση του Α. Τριανταφυλλόπουλου και άλλων 6 βουλευτών

Ερώτηση για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά

Ο βουλευτής Αχαΐας Ανδρέας Τριανταφυλλόπουλος και άλλοι έξι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ κατέθεσαν ερώτηση στη Βουλή όπου καταγγέλλουν καταστρατήγηση του νόμου περί υπερχρεωμένων νοικοκυριών από τις Τράπεζες και καλούν τους Γ. Παπακωνσταντίνου, Μιχ. Χρυσοχοϊδη και Λ. Κατσέλη να τους πληροφορήσουν με ποιους τρόπους προτίθενται να επιλύσουν το πρόβλημα.

Το κείμενο της ερώτησης έχει ως εξής:

«Είναι γνωστή η ψήφιση του Νόμου 3869/2010 για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά σύμφωνα με τον οποίον οι δανειολήπτες, που αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τα χρέη τους μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις εξωδικαστικού συμβιβασμού προς τα πιστωτικά ιδρύματα.

Σύμφωνα με τον ανωτέρω νόμο και πριν την υποβολή της αίτησης ο οφειλέτης υποχρεούται να κάνει προσπάθειες για ε-

ξωδικαστικό συμβιβασμό. Πρώτο βήμα της διαδικασίας αυτής είναι η υποχρεωτική προσκόμιση από τα πιστωτικά ιδρύματα αναλυτικών στοιχείων των δανείων χωρίς καμία επιβάρυνση, προκειμένου οι οφειλέτες να καταθέσουν την πρόταση ρύθμισης.

Παρόλη την αναλυτική πρόβλεψη όλων των σταδίων της ρύθμισης από το Νόμο, δεκάδες οφειλέτες καταγγέλλουν ότι ορισμένες τράπεζες ζητούν χρήματα από αυτούς, προκειμένου να τους χορηγήσουν αναλυτική κατάσταση των χρεών τους, κάτι όμως που απαγορεύεται ρητά ή τους αποθαρρύνουν λέγοντας ότι θα παραλάβουν τις αναλυτικές καταστάσεις των χρεών σε 3 έως 4 μήνες παρά τα όσα ρητά ορίζονται.

Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις, επίσης, κατά τις οποίες αρκετές τράπεζες δεν δέχονται τις αιτήσεις που τους υποβάλλονται από τους οφειλέτες, ενώ τραπεζικοί υπάλ-

ληλοι παραπέμπουν τους ενδιαφερομένους από το ένα κατάστημα στο άλλο, δηλώνοντας άγνοια για την εφαρμογή του νόμου και τα στάδια ρύθμισης.

Ενόψει του πλήθους των περιπτώσεων των οφειλετών αλλά και της σημαντικότητας του προβλήματος είναι ανάγκη να ρυθμιστεί άμεσα το ζήτημα, προκειμένου να ανακουφιστούν χιλιάδες συμπολίτες μας από τα δάνεια ενώ θα πρέπει να γίνει αντιληπτό από τα πιστωτικά ιδρύματα ότι θα πρέπει να εφαρμόζουν τους νόμους.

Ερωτώνται οι κ. υπουργοί:

1. Με ποιους τρόπους προτίθεται η Κυβέρνηση να επιλύσει το ως άνω πρόβλημα, ασκώντας πίεση στις τράπεζες να εφαρμόσουν το νόμο.

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θέσει σε λειτουργία ειδικές τηλεφωνικές γραμμές για την παροχή πληροφοριών και ανακρί-ωση καταγγελιών από τους οφειλέτες;».

περιβάλλον εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, τα οποία θα επιτρέπουν σε καθηγητές Πανεπιστημίου να συμπεριλαμβάνουν στην αξιολόγηση των φοιτητών τους τις ικανότητες που αυτοί έχουν αποκτήσει εκτός Πανεπιστημίου, μέσω άτυπης ή μη τυπικής μάθησης. Δίνεται έτσι η δυνατότητα στους καθηγητές να εκτιμήσουν τις προσωπικές, κοινωνικές και επαγγελματικές εμπειρίες που αποκτούν οι φοιτητές τους πέρα από το Πανεπιστήμιο προκειμένου να ενισχύσουν την επαγγελματική τους εξέλιξη.

Ο αναμενόμενος αντίκτυπος του έργου VAB είναι η καλύτερη προετοιμασία των καθηγητών / εκπαιδευτών που εργάζονται στο Πανεπιστήμιο για την εκτίμηση και αξιολόγηση των μη τυπικών ή άτυπων δεξιοτήτων των φοιτητών τους, η οποία θα οδηγήσει μεσοπρόθεσμα σε καλύτερη αντιμετώπιση των αναγκών της αγοράς εργασίας».

ΕΠΙΣΗΜΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

Η δικτυακή πύλη του έργου βρίσκεται στη διεύθυνση www.vab-univ.eu. Εκεί έχουν ήδη δημοσιευθεί τα αποτελέσματα των πρώτων 12 μηνών του έργου, στα οποία συμπεριλαμβάνεται το ψηφιακό καρτοφυλάκιο δεξιοτήτων και ένας αριθμός μελετών.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν στο ΕΕΥΕΜ με την Κωνσταντίνα Πολυμεροπούλου (Τηλ.: 2610-367402 Fax: 2610-367478 E-mail: korop@eap.gr).